



■ 专栏的话

据国家统计局信息,第七次全国人口普查将于11月1日起正式开启。十年一次的全国人口普查与每一位公民息息相关,本报即日起推出“人口普查进万家”栏目,向西海岸市民解读人口普查的目的、意义、内容等,全力营造“家喻户晓、人人皆知”的普查氛围,动员新区群众理解、支持、配合西海岸人口普查工作。

西海岸新区第七次全国人口普查宣传月启动

大国点名 没你不行

□记者 李涛 报道

本报讯 根据青岛市统计局统一部署,日前,青岛西海岸新区在新城吾悦广场组织开展主题为“大国点名,没你不行”的第十一届“中国统计开放日”活动,旨在更好地向社会各界介绍和宣传第七次全国人口普查,进一步打造公开透明的阳光统计。

活动现场,区第七次全国人口普查领导小组办公室宣读了《致住户的一封信》,希望市民支持并配合全国人口普查工作,及时提供真实、准确、完整的普查信息。普查员代表现场进行了宣誓,西海岸新区第十一届“中国统计开放日”暨第七次全国人口普查宣

传月正式启动。区人普办还制作了宣传画和宣传海报,通过LED屏幕和移动音响设备进行第七次全国人口普查视频和音频宣传。

“在商场购物时,看到工作人员在宣传第七次全国人口普查,就上前了解一下详细内容。”来自长江路街道的薛先生告诉记者,通过现场咨询,他对人口普查的内容和意义有了更清晰的了解,“回去后我会准备好相关资料,以便普查员进行信息采集。”

活动结束后,广大市民在“第十一届中国统计开放日——第七次全国人口普查宣传月正式启动”签名墙上签字。人口普查志愿者在活动现场发放

第七次全国人口普查彩色折页、人口普查宣传扇等宣传材料。

“新区以第十一届中国统计开放日为契机,正式启动第七次全国人口普查宣传月活动,向社会公开宣传,让社会公众更加了解第七次全国人口普查,为人口普查工作营造了良好的舆论氛围。”区第七次全国人口普查领导小组办公室副主任陈相娟表示。

下一步,西海岸新区将继续加强第七次全国人口普查宣传工作力度,进行多方位多角度宣传,广泛发动社会各界大力开展人口普查宣传工作,把人口普查工作宣传到位。

76路公交车线路优化调整走向

□记者 董梅雪 报道

本报讯 记者日前从真情巴士集团获悉,9月27日起,公交76路将优化调整线路走向。

调整后的线路走向由墨香路临港路发车经墨香路、灵海路、朝阳山路、滨海大道、月牙河路、拥军路、海崖路、山川路等到达珠山秀谷;回程路线相同。因灵海路的水城路至泉城路路段施工,线路临时调流,由墨香路临港路发车按原线路运行至胶南一中北站后沿墨香路、云海路、朝阳山路到达隐珠站后恢复原线路运行;回程线路相同。

调整后,设置墨香路临港路、阳光大厦、东方海景、中铁青岛世界博览城东、三沙路、青滨附属医院、珠山秀谷等27处站点。线路调流期间,临时增设胶南一中、交警大队西、崇文路、艺术中心站点;临时取消东冯家滩、西冯家滩、隐珠中学、艺术中心西站点。

新区科普联盟成员增至40家

□记者 董梅雪 通讯员 张文霞 报道

本报9月23日讯 记者今天从西海岸新区科协获悉,根据《青岛西海岸新区科普联盟章程》和有关程序,有5家单位成为新区科普联盟理事单位。目前,新区科普联盟理事成员单位达到40家。

此次新加入的5家单位分别是:青岛电影博物馆、青岛机器人城市公园、讯飞人工智能科技馆、东海药业微生态科普教育基地、地球历史与生命演化探索馆。

近年来,新区科协以科普联盟为骨干,积极引导各类科普教育基地、博物馆、社区科普馆等资源面向社会开展科普活动,形成了科普资源共建共享、互助共赢良好局面。

西海岸再添一处户外劳动者驿站

□记者 谭宁 通讯员 张美美 报道

本报讯 日前,西海岸新区总工会“马濠公园户外劳动者驿站”揭牌仪式在马濠公园举行。爱心企业代表、环卫工人、市政公司职工等40余名户外劳动者代表参加了活动。

近年来,西海岸新区总工会投资百余万元精心打造了59处户外劳动者驿站,为户外工作者营造“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药”的温馨港湾,积极营造“人人尊重劳动、人人关心劳动者”的浓厚氛围。

(上接第一版)报警监测等分析,实现监测数据的有效传输。此外,平台还搭建了指挥调度管理系统,集中接收电话、邮件、移动端系统及物联设备等传递的报检报修及告警信息,统一将信息传递至相关管理单位,并对处置结果跟踪反馈,实现招商引资、招才引智、企业服务、市政环保、安全巡查、行政执法、物业管理、民生咨询等多领域的业务整合与流程优化再造。

目前,该平台已在中德生态园全域进行试运行,下一步计划推广至青岛自贸片区全域。

7万盆鲜花为双节添彩



西海岸路上的绿雕和花卉把道路装扮一新,节日气氛渐浓。□记者 张静 报道

□记者 张静 通讯员 崔超 报道

本报9月23日讯 记者今天从西海岸公用事业集团工程建设公司了解到,由该公司组织开展的国庆、中秋双节摆花工程已全部完工。负责该项目施工的绿化工程公

司经理高泗波介绍说,本次节日摆花项目共使用一串红、一品红、国庆菊等各类草花7万余盆,布置地点主要在广场、公园等公共场所。工作人员通过区块、花箱、绿雕等平面、立体相结合的表现方式,为市民打造欢度中秋、国庆的节日氛围。

除花卉外,一些特色绿雕也亮相景观布置,体现了西海岸绿色可持续发展的生态理念。“此前我们已经对嘉陵江东路、西海岸路上的绿雕进行了‘换装’改造,将新区的文化与城市绿色发展结合,烘托浓厚的节日氛围。”高泗波说。

3万现金落车厢,好司机物归原主



□记者 董梅雪 通讯员 封建霞 报道

本报讯 近日,西海岸新区市民哈女士来到交运集团西海岸汽车总站,将印有“拾金不昧暖人心 品德高尚正气扬”的锦旗送到车站班线调度室,对车站工作人员拾金不昧、周到及时的服务表示感谢。原来,9月19日上午,哈女士

乘坐从烟台发往西海岸汽车总站的客车,下车时不慎将装有3万元现金、身份证等物品的背包遗落在车上,多亏交运驾驶员拾金不昧,背包才失而复得。

据了解,当天18时左右,该车驾驶员杜涛结束运行工作,例行整理车厢卫生时发现,后排座椅上有一个黑色双肩包。他立即把背包送到班线调度室,与调度员共同打开以寻找失主的联系方式。经查找,背包内有3万元现金、身份证、社保卡及若干银行卡,但没有失主的联系方式。

杜涛马上又找来当日值班站长,将此事跟对方做了详述。因警务室已下班,杜涛只好第二天早来到警务室,希望通过背包内的身份证号找到失主的联系方式,但拨打驻站民警帮忙查询到的几个电话号码均为空号。幸运的是,他通过背包里的另一个身份证找到了失主家属的联系方式,并通过对方联系上了哈女士。17时左右,哈女士携家属来到车站,工作人员仔细核对身份信息后将背包原样归还。